

清迈、清莱游记

©张艳萍

2016年6月24日，天还未亮，德威集团第二批员工便踏上了泰国清迈的旅程。虽是凌晨出发，但大家还是难掩兴奋之情。



中午时分，平安抵达清迈，接机的导游阿明和阿泰都是华裔，操着一口还算流利的国语，两人黝黑的皮肤下却也遮挡不住华人的气息，我们跟着导游上了要一路陪伴我们五天的干净整洁的旅游大巴，大巴司机很热情，双手合十用泰语打招呼，又忙活着帮我们搬行李，让我们瞬间体验到宾至如归的感觉，或许这也是小费国家的一个特色吧。



午餐后的第一个景点：**【园艺博览园】**。2006年世界园艺博览会，是国际园艺花卉行业组织—国际园艺者协会批准举办的专业性国际展会，由国际展览局、国际园艺者协会和泰国政府等共同举办，这是泰国首次在此举办的世界园艺博览会。整个“世博园”占地80万公顷，印象最深的是园内无处不在的风铃，声音清脆悦耳，非常动听，成了这个园艺博览园的一处独特风景。





之后前往素贴山和双龙寺。【素贴山】是清迈市区最高的山峰，山上有著名的双龙寺和皇室避暑行宫普屏宫。【双龙寺】是一座白象选址，皇室建造的寺庙，寺内供奉着佛主舍利子泰国当今国王赠与的水晶莲花。金黄色的佛塔显得尊贵、神秘。我们参拜了佛祖，高僧将圣水洒落在我们的身上，并为我们祈愿。双龙寺一角还能看到清迈全景，凉爽的微风徐徐出来，眼睛瞬间模糊了焦点，让思绪飞扬……



晚饭过后，导游安排了我们享受传统泰式按摩，闻着泰国独有的香薰，伴着幽暗的灯光，一天的疲惫消失殆尽。

第二天一大早前往大象园，别看大象给人印象笨拙，但却有着三岁小孩的智商，能踢球、跳舞、玩呼啦圈、假装睡觉……最让人不可思议的是，大象居然会画水彩画，画功一点也不比人类差。听导游介绍说，大象从小就和固定的象夫一起，只相信它的象夫，所以象夫和大象的感情非常深厚。



骑大象很有意思，沿路骑着大象的人们都会互相打着招呼，调侃着，即使大家来自不同的国度，但是微笑、手势都是相通的。接着再骑牛车去竹排漂流的地方，白色的牛是第一次见，有一种汗血宝马的即视感，很帅气。泰国的竹排漂流是在静静的河面上，两边是绵延不绝的青葱树林，仿佛置身于桂林山水中，四周很安静，竹排就这么轻轻荡漾在水面，同伴们不自觉地哼起了歌谣：小小竹排江中游，巍巍青山两岸走……



【长颈族村】长颈族是泰国北部与缅甸边境地区的一个少数民族克伦族和巴东族组成，他们过着近乎与现代社会隔绝的生活，女孩从5岁开始就要佩戴重约一千克的铜圈，铜圈的数量随着年龄的增长而递增。导游也给我们讲了这个部落的另一个传说故事：以前居民惹怒了神灵，就派了老虎来吃女人。因此他们决定所有女孩在关键部位都戴铜颈环以自卫，例如脖子、手、脚。



下午前往清莱，四小时车程时间正好可以沿路欣赏着清迈大街小巷的风景，五颜六色的小屋是泰国特有的标志，色彩鲜艳的建筑错落有致地排列着，粉红色是泰国人民钟爱的颜色，为自家房子刷上温馨的粉红色我想是一件再也美妙不过的事了！电线都是拉在马路边缘，和房子映衬着，非常有生活气息。



趁着夜幕还未降临，我们进入了白庙，又名【龙坤艺术庙】，该寺庙由泰国国家级艺术大师查伦猜大师设计修建，整个寺庙以白色为主，镶嵌玻璃之后在阳光下呈现一片银白色，堪称是当地一件美丽的艺术作品。由于整个白庙都是以白色为主，给人非常圣洁的感觉，在白庙内部有一条白色的桥，人们说这是通往天堂的桥，走在上面让你觉得一切都如此纯净，没有半点污浊，我想天堂应该就是

这样吧。



许愿池里装载着人们大大小小的愿望，站在许愿池边，是人们最虔诚的时刻。



第三天，清莱的一个度假村，大家在鸟语花香中醒来，吃着露天西式早餐，欣赏周边美景。



早餐后，我们驱车前往【湄公河金三角】，这里是泰国、缅甸、老挝三国的

交接处，由于其特殊的地理位置，一向都是兵家必争之地，在上个世纪 70-80 年代，由于军火走私、毒品泛滥一度让整个地区充满神秘色彩。

【鸦片之家博物馆】里陈列了各种鸦片的介绍，制造及吸食鸦片的工具繁锁到令人咋舌。



参观完鸦片博物馆后，我们一众乘坐长尾船游览课本中的湄公河，并一脚踏两国，来到另外一个国度边境—【老挝】。老挝里面的一条商业街，大大小小的东南亚风情商品，商品都物超所值，尤其香烟。但更让大家唏嘘的是在那遇到好多才几岁大的孩子，他们在烈日下向游客乞讨、喝游客喝剩的椰汁。我们在生活中不遇到糟糕的事情，估计不会醒悟现在生活的美好，与这些小孩相比，我们是多么地幸福！或许这就是老挝游的特别意义。



从金三角回来，接着游览了【黑庙】，如果说白庙代表着天堂，那么黑庙则

代表着地狱。黑庙是由泰国鬼才艺术家 Thawan Duchanee 花费了 36 年时间设计并建造，搜集了大量关于死亡、地狱的展品，把远古时代的兽骨，原始民族的猎杀工具，古董和标本等，用现代艺术手法融合成各种艺术品。



下午返回清迈，晚上来到清迈有名的周末夜市，夜市琳琅满目的商品，满满的东南亚风情。逛累了，品尝一份正宗的泰国糯米饭，香甜浓郁的芒果加上甜而不腻的糯米饭，再加些椰子汁，搭配在一起，让人唇齿留香、回味无穷。



行程的第四天，早上坐了泰国独有的 TUTU 车游览了一圈古城，结束后我们在水果街开始品尝各种新鲜的泰国水果，芒果、榴莲、莲雾、释迦……

午餐后，我们惊喜得知有半天的自游行时间，于是约上三五同事，逛了清迈最大的商场。



清迈人民是一个懂得享受生活的族群，他们慢条斯理，珍惜当下，在工作过后懂得回味过往生命。导游阿泰介绍说，清迈人民虽然收入少，但是消费低，人民的幸福指数很高，基本医疗也有政府医院保障。且泰国土地为私有制，本地人大多会有一块自家房屋，世代相传。而且自家房屋无论如何会留有一小块空地种上喜爱的花草植被，也许是因为这样，所以让清迈变成了一座养肺沐心之城。



感谢公司让我们能有机会在工作之余走出国门，领略异国风情，感恩现在拥有的，相信未来一切会更美好！